
N° 25  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  straordinaria. I convocazione. Seduta del  12/06/2012

OGGETTO

Comunicazione prelevamento dal fondo di riserva

L’anno duemiladodici, il giorno 12 del mese di  giugno    alle ore 20:30 nella Sala delle Adunanze, 
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:
Presente/Assente

Orazio Claudio Sindaco Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bodi Mirco Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Lucia Componente del Consiglio Presente

Vianello  Massimo Componente del Consiglio Presente

Rossi Juris Componente del Consiglio Presente

Barberini Lucia Componente del Consiglio Presente

Bottan Erica Componente del Consiglio Presente

Enzo Diego Componente del Consiglio Presente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Battagliarin  Renato Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Mattia Componente del Consiglio Presente

Ceccato  Pamela Componente del Consiglio Assente
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 Nesto Roberta Componente del Consiglio Presente

Berton  Francesco Componente del Consiglio Presente

Bozzato  Letizia Componente del Consiglio Presente

Chiaranda  Francesco Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale Fabio Dott. Olivi e gli Assessori Esterni E. Scarpa, M. Orazio, R.  
Vian.

Il Presidente, Giorgia Tagliapietra , riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta chiama a  
fungere da scrutatori i consiglieri Battagliarin R., Bozzato L., Lazzarini M.

OGGETTO: Comunicazione del prelevamento dal fondo di riserva 

Il Presidente del Consiglio prende la parola < Prima di iniziare la seduta ufficialmente, mi sentivo di dire 
che siamo vicini  a  chi  è  stato  colpito  oggi  dalla  tromba d’aria  qui  nel  nostro Comune,  vista  l’entità 
considerevole dei danni che ci sono stati, è giusto che anche l’Amministrazione Comunale sia vicina a chi 
è stato colpito>.

Di seguito il Presidente, fatto eseguire l’appello, constatata la validità dell’adunanza, nomina scrutatori i 
Consiglieri:   Battagliarin R., Bozzato L., Lazzarini M.

Prende la parola il Sindaco < Comunico con delibera di giunta n. 98 del 08.05.2012 è stato fatto il Primo 
prelevamento  dal  fondo  di  riserva,  abbiamo  prelevato  812 Euro  per  integrare  il  capitolo  della  spesa 
relativo alla quota dei Diritti di Segreteria da versare all’Agenzia dei Segretari.
Visto che siamo nella fase delle comunicazioni, se mi è consentito vorrei dire due cose rispetto alla tromba 
d’aria di questa mattina. Come sapete sulla Laguna di Venezia si è abbattuta questa mattina alle 11.30 una  
fortissima tromba d’aria, che ha parzialmente colpito anche il nostro Comune nella zona di Ricevitoria e 
nelle zone limitrofe; proprio in quel momento era presente nel piazzale una pattuglia dei Vigili Urbani, 
che tra l’altro ha potuto dare immediatamente l’allerta ai Vigili del Fuoco, a CT Servizi e alla Protezione 
Civile  per  una  serie  di  interventi.  Si  è  subito  evidenziato  che i  danni  più  gravi  erano all’interno  del 
parcheggio Marina Fiorita, dove molte autovetture hanno riportato dei danni seri.
Per  fortuna  le  numerose  alberature  che  sono  cadute,  quelle  al  di  fuori  del  parcheggio,  non  hanno 
ostacolato la circolazione, nel senso che molte di queste sono cadute fuori sede stradale; naturalmente 
sono stati molti i danni anche ad alcune serre che si trovano lì nelle vicinanze.
L’ammontare  dei  danni,  che  non  è  stato  ancora  quantificato,  sembra  abbastanza  consistente,  il 
Comandante dei Vigili  mi riferiva che anche nel pomeriggio si erano recate  in comando cittadini  per 
segnalare che avevano subito dei piccoli danni alle case, soprattutto per quanto riguarda lo spostamento di 
tegole. Particolarmente colpite alcune serre nelle vicinanze del terminal. Pertanto un bilancio complessivo 
dei danni si potrà fare solo nella giornata di domani.
Per fortuna non è stato segnalato alcun danno alle persone fisiche. Questo per quanto riguarda la tromba 
d’aria.
Visto  che  stiamo  parlando  di  sciagure  comunico  anche  che,  come  credo  siate  stati  già  avvisati, 
l’Amministrazione Comunale ha aperto anche un conto corrente per sostenere le popolazioni che sono 
state colpite dal terremoto in Emilia>.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l’art. 166, comma 2, del D.lgs. 267/00 e ss.mm.ii. il quale dispone che il fondo di riserva 
è utilizzato con deliberazione dell’organo esecutivo da comunicare all’organo consiliare entro il termine 
stabilito dal regolamento di contabilità;

Richiamato a tal proposito l’art. 4 del vigente regolamento comunale di contabilità il quale fissa in 
60 gg. il termine entro il quale comunicare al Consiglio Comunale l’utilizzo delle somme stanziate sul 
fondo di riserva;

Visto l’art. 42 del D.Lgs. n. 267/00;
PRENDE ATTO

Dell’adozione delle delibere di giunta comunale delibera di giunta comunale n. 98 del 08.05.2012 “Primo 
prelevamento dal fondo di riserva di euro 812,14”.

Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.toGiorgia Tagliapietra  F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal ___  27.06.2012_______________

al ____12.07.2012______________

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
_27.06.2012___

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
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___08.07.2012_____

Il Segretario Generale
F.to 

Copia conforme all’copia, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  27/06/2012
Il Responsabile del Procedimento

 - Lucia Tagliapietra 
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